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令和５年１１月１８日（土）開催                   
 

第１７回議会報告会 アンケート集計結果 
 
設問① 今回の議会報告会開催について、どのようなきっかけでお知りになりましたか︖ 

（複数回答可）（33件） 

 
 
～「その他」を選ばれた方からの回答～（4件） 
 山根議員の Instagram 
 木下市議会議員 

 山根・いそべ・木下議員のインスタグラム 
 市民任意団体のメール 

 

 
 
～「工夫をした方が良い」を選ばれた方からのご意見～（1件） 

 農業まつりの日からずらして欲しい  

１件 

その他 
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設問③ 報告会の内容についてお聞きします。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
～「改善が望まれる」を選ばれた方からのご意見～（7件） 

 議員の報告は不要 
 各委員会の説明の時間が長い。 
 もう少し長くしてほしい 
 時間配分をする進行係がいない 

 質問を受けた方がよいのでは 
 途中参加だったのでわかりません 
 市民と議員のやりとりの時間もっとほしい 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
～「改善が望まれる」を選ばれた方からのご意見～（5件） 

 議員の報告は不要 
 各委員会が同じ時間配分ではなく内容によって長短があってもよいのではないか 
 上記（各委員会の説明の時間が長い。） 
 同上（時間配分をする進行係がいない） 
 市民と議員のやりとりの時間もっとほしい 

●適切だった ２３ 

●改善が望まれる ６ 

●適切だった ２４ 

●改善が望まれる ６ 
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～「改善が望まれる」を選ばれた方からのご意見～（8件） 

 通り一遍ではなく、市民が興味を持つテーマを深く説明いただきたい。 
 議員の報告は不要 
 「議論をした」ではなく「その結果どうなったか」が知りたかった 
 もっと簡潔に 
 ざっと読み上げるだけで判りにくい点もあったが、時間的に仕方ない︖ 
 もう少し細かくてもよいのでは 
 良い内容より課題の見える化、市民の声を出して欲しい 
 問題点、課題を明らかに 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
～「改善が望まれる」を選ばれた方からのご意見～（5件） 

 対応について聞きたかった。 
 声がききとりにくいため、委員ごとに部屋をわけてもよかった。 
 十分に話せなかった 
 時間をあと１時間増やして下さい。 
 市民の皆さんの声がとても興味深かった 

●適切だった ２１ 

●改善が望まれる ９ 

●適切だった ２０ 

●改善が望まれる ７ 



4 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
～「改善が望まれる」を選ばれた方からのご意見～（９件） 

 主なテーマで良いので深掘りした説明を記載してほしい。 
 説明に使うパワーポイントよりも詳細な資料にしてもらえたら 
 パワポと同じものは不要 より詳細資料で配布すべき 
 もう少し詳細な内容を入れてほしい 
 項目の具体的な内容を書いて欲しい 
 もう少し詳しく 
 具体的内容がない。市議会だよりを配布すべき 
 歳入の内その他が 154億大ざっぱすぎでは 
 議会として成果と課題を 

  

●適切だった １９ 

●改善が望まれる １０ 
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★以下の設問は、おさしつかえのない範囲でお答えください（任意） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
市外の方は、どちらの自治体ですか︖（1件） 
 三鷹︖ 

 
 
 

●調布市 ３０ 

●市外 ３ 

小島町 ３ 

国領町 ３ 
染地２ ２ 

柴崎 １ 

深大寺南町 １ 
西つつじケ丘 １ 

富士見町 １ 
布田 １ 

緑ヶ丘 １ 

八雲台 １ 
入間町 １ 

下石原 １ 
菊野台 １ 
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●20代 １ 

●30代 ５ 

●40代 ４ 

●50代 ７ 

●60代 ３ 

●70代 ３ 

●80代以上 ２ 

●初めて ２３ 

●２～４回 ４ 

●５回以上 ４ 
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今回の議会報告会についてのご感想やご意見など（1８件） 
 

1. 初めて参加しましたが、良い企画かと思います。時間的に厳しいかと思いますが、委員会別の要望

の後、全体での意見交換の時間があれば良かったかと思います。市民が市議会議員と接する良い

機会なので、市民にもっと告知してほしい。 

2. いつもありがとうございますこれからも調布市民のためよろしくお願いいたします。 

3. 大変よい企画でした 

4. ２部で分かれた時、声が小さく聞きとりずらい 

会場の都合でしかたないかと思いますがもう１つ会場をつかうとか、よく聞こえる場を考えて頂きたい

と思いました（７０才で耳がおそらく遠くなっています・・・） 

総合福祉センター移転問題 

ひきこもり、ヤングケアラー、介ごの問題 

本当に多岐にわたる問題があると痛感しました。 

5. 初めての参加でしたが、とても楽しかったです。保育もあって助かりました。また来たいです。 

6. （議会への感想など）初めて参加しましたが、35 年近く調布に住んでいて、議会が少しちかくなっ

たのかな、と感じました。 

7. 時間が短く、思ったように話ができなかった。（会場、声が拡散） 

議員さんと話し、親しみを持つことができました。 

議会改革は日々問題意識が生まれます。その時々に議員団に伝えるルートがあれば良いと思いま

した。 

8. 参加者が多くて良かったと思います。こういう機会を多持ってほしい 

9. 市民として、保護者として心配をお伝えし、それに対する市の取り組みや委員の皆さんのお考えがう

かがえて嬉しかったです。 

10. 実際に議員さんから直接的にお話を聞く事ができて良かったです。 

11. 委員会毎の意見交換について 2か所回しても良いのかと感じました。 

12. 本日は貴重な機会をありがとうございました。 

今後も議会と市民の交流の場、意見交換の場を設けて頂ければと思います。 

原文のまま掲載しています 
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13. 建設委員会の範囲が広すぎるのでは︖農地・樹林・公園などの緑地部門が欲しい 

14. ・ 市議会だより少なくとも最新号他を配布すべき。見出しのみの美しくまとめられた資料だけでは具 

体的内容が失われていてよくない。 

・ 市長と議会の関係について 

・ 市民と議会の関係について 

・ 報告資料に書かれていない事業や課題について説明すべき 

・ 資料 P7下は不要（とくに写真は P3上と重複、インクの無駄遣い） 

・ 議会改革について 

・ 報告会の時間全体＆意見交換短 

よかったこと 

・ 議員と自由に話せたこと。もっと自由に話せる機会を議会棟で設けること︕ 

・ 時間が短い 

15. コミュニティ・スクール事業いいですね 

16. 議員と市民が話す機会があることは良いこと︕ 

・ ゼロカーボンでいろいろなプランがでた 

市内での堆肥化、ガードレールの緑化、壁面の緑化季節を問わず、GH こわさない方がよい。タクシ

ー乗り場（北口）使われていない。南口も考え直した方がよい。 

・ ゴミ出しの工夫を皆がわかりよく（若い人、外国籍の人） 

・ 深大寺地区の足の便、２つ目の試みオンデマンドこれからする 

いろいろ前向きの提案あり 

今後に反映具体化されることを期待します 

17. 遅れての参加なので委員会の途中参加でした。議長へのハガキで言ったのですが、FC 東京のユニ

フォームを市議会全員で着るのはやめてほしい。私が気持の悪さを感じたのは全体主義、内心の自

由はないのかと思え、たとえは悪いですが、北朝鮮、ファシズムを感じました。たかがユニフォームと思う

かもしれません。その後日、東京新聞で小田原市議会のことがのっていました。そこは５名が着用し

なかったようです。「本音のコラム」で前川喜平氏も同じようなことを書いていて私が感じたことと同じ

でした。二度と着ないで下さい。 

18. 「市議会だより」を通して 

このまちの未来のために 

・女性議員の開発な意見を︕ ・今年、初当選した議員の理解促進 
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取り組みたい問題 

・市民の声をとり入れて  ・子育だて、教育、女性、若い人、サラリーマン 

課題  相談制度の充実   福祉制度の充実 

議会アンケート  応援メッセージ  信頼される議会運営  開かれた議会 

時代の変歴とともに、多様なニーズに合った、更なる進行を遂げられるような議会運営改革について 

議論する体制を構築していく 

議会、議員の意識改革  行政運営は人手不足  市の職員とコミュニケーション 

情報収集  まちづくりの課題をつかむ 

市民参加・まちづくり 

ボランティア活動は「市民社会」を構築する重要な担い手である 

・ボランティア活動は自分の意見で始める 

・ボランティア活動は、自分の関心のある活動を自由に選べる 

基盤整備 

ボランティア・NPO活動は行政運営のパートナーとして位置付ける 

まちづくりの取り組み 

「領域」「組織」「活動」「ミッション、ビジョン」運営、運用  ボランティアの原則 

政策力に期待︕ 

・調査活動/情報収集  ・地域の現場での課題  ・少子化による行政運営 

・市民参加のまちづくり  ・高令化社会  ・「領域」「組織」「ミッション、ビジョン」「＿＿」「運用」 

・ボランティア活動、NPO に行政運営パートナーの位置づけ 

モニター制度の導入  政策サポーター制度の導入 
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「市議会だより」についてのご意見（７件） 

 
 

1. 狛江の市ギ会だよりが楽しいです。 

もう少し紙面に工夫を。 

よみたくなる市ギ会だよりを望みます。 

2. たまに読むことがあるが、しっかりした意見、内容で自分の知らない分野について知るきかいになりあ

りがたい。ただ、ふつうの市民には読み取りりかいしにくい部分も多く、かるいおはなし会で説明がある

ととてもうれしいです。おうえんしています(^▽^) 

3. いつも読ませてもらっていますが、わかりやすいです。 

4. 普段議会にふれない方々にもわかりやすい言葉と表現にこころがけてほしい。 

5. 読み易くなっていると思います。 

6. 本会議の質疑応答の詳細のみならず、各委員会でどんな質疑がなされ、答弁があったかの詳細も

あれば尚良いかなと思います。 

7. ・ 読みたくならないものであることがベースにある。詰め込みすぎ 

・ 他自治体に学ぶ 

・ 市民モニターというかこのテーマで市民の意思をきくこと 


